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Niederschrift 
 
 

über die Sitzung des Gemeinderates Welterod 
 

am 25. Mai 2023 um 19.30 Uhr 
 

Sitzungsort: Bundeshaus, kleiner Saal 
 

Beginn: 19.37 Uhr 

Ende:  …….. Uhr 

I. Anwesende: 
 
Vorsitzender:   (X)  Ortsbürgermeister  (  )  Beigeordneter 

Wilfried Kehraus  (  )  gew. Ratsmitglied  (X) kein gew. Ratsmitglied 

 

Beigeordneter: 

Sascha Steeg  (X)  gew. Ratsmitglied  (  ) kein gew. Ratsmitglied 

 

Ratsmitglieder:  Peter Kern, Udo Friedrich, Timo Koch, Heinz Hilge, Pia Koch. 

 

Sonstige Personen:  Keine. 

 

II. Es fehlen:   Christian Schiffer und Kai Hendorf, beide entschuldigt. 

 

Tagesordnung:  - Siehe Anlage. - 

 

Der Vorsitzende eröffnet um 19.37 Uhr die Sitzung und begrüßt alle Anwesenden. 

 

Zur Sitzung wurden die Beigeordneten und Ratsmitglieder unter Mitteilung von Zeit, Ort und 

Tagesordnung am 20.05.2023 per E-Mail eingeladen. 

 

Die öffentliche Bekanntmachung von Zeit, Ort und Tagesordnung erfolgte durch  

 

 Aushang in den Bekanntmachungstafeln am 20.07.2023, 

 Veröffentlichung in der Wochenzeitung „Blaues Ländchen aktuell“ am 17.05.2023. 
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Tagesordnungspunkt 1: 

Der Vorsitzende begrüßt alle Anwesenden und stellt fest, dass Beschlussfähigkeit gegeben 

ist. 

 

Der Termin für die nächste Sitzung wird festgelegt auf Dienstag, den 11. Juli 2023, um 

19.30 Uhr, im kleinen Saal des Bundeshauses. 

 

Tagesordnungspunkt 2: 

Einwohnerfragestunde. 

Entfällt. 

 

Tagesordnungspunkt 3: 

Beratung und Beschlussfassung der Vergabe nach Submission der Ausschreibung für den 

Wald- Lehr- und Erlebnispfad. 

 

Der Gemeinderat beschließt die Vergabe der Errichtung des Wald-Lehr- und 

Erlebnispfades an das wirtschaftlichste Angebot Gartenwerk Hubertus Koch, Nastätten, für 

den im Submissionsprotokoll festgelegten Betrag. 

 

Abstimmungsergebnis:  

7 Ja- Stimmen 

0 Nein-Stimmen 

0 Enthaltungen 

 

Der Beschluss ist damit gefasst. 

 

Tagesordnungspunkt 4: 

Beratung und Beschlussfassung zur Aktualisierung der Friedhofs-Gebührensatzung. 

 

In der Friedhofsgebührensatzung der Ortsgemeinde Welterod vom 15.07.2020 wird  

§ 2 (Gebührenkatalog), Ziffer 7, wie folgt geändert: 
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7.  Abbau und Entsorgung von neu errichteten Grabmalen 

 (Die Gebühren sind mit der Beisetzung fällig) 

a) Eine Einzelgrabstätte     200,00 Euro 

b) Eine Urnengrabstätte     150,00 Euro 

c) Eine Urnenrasengrabstätte      50,00 Euro 

d) Eine Urnengrabstätte im Blumengarten    50,00 Euro 

e) Eine Doppelgrabstätte (Wahlgrabstätte)  300,00 Euro 

 

Alle weiteren Paragraphen und Ziffern gelten unverändert weiter. Die Ergänzung soll ab 01. 

Januar 2023 in Kraft treten. 

 

Abstimmungsergebnis:  

7 Ja- Stimmen 

0 Nein-Stimmen 

0 Enthaltungen 

 

Der Beschluss ist damit gefasst. 

 

Tagesordnungspunkt 5: 

Beratung und Beschlussfassung des Forsteinrichtungswerks 2023. 

 

Im Gemeindewald Welterod wurden die Arbeiten zur neuen mittelfristigen Forstbetriebs-

planung (Forsteinrichtung) durchgeführt und seitens des ausführenden Büros FoNat 

zwischenzeitlich fertig gestellt. Die Arbeiten wurden während der Erstellung mit dem 

Forstrevier Oberwallmenach und dem Forstamt Nastätten abgestimmt.  

 

Am 22.04.2023 wurden die Gesamtergebnisse für das Revier Oberwallmenach bei einer 

Busfahrt im Revier an Hand exemplarischer Waldbilder und einer Gesamtauswertung 

vorgestellt. 

Die Ergebnisse der Entwurfsplanung speziell für den Gemeindewald Welterod wurden der 

Gemeinde zwischenzeitlich zugeleitet. 

 

Bezüglich der Holznutzung münden die Planungen in einem Hiebssatz von 2.264 Efm/Jahr. 
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Die neue Mittelfristige Forstbetriebsplanung soll am 01.10.2023 in Kraft treten, mit einer 

Laufzeit von10 Jahren und bildet in dieser Zeit den Rahmen für die jährlichen 

Wirtschaftspläne. 

 

Im Ergebnis werden die ausführlichen Ergebnisse im Ausdruck und digital per Stick der 

Gemeinde, dem Forstamt und der Revierleitung durch das Büro FoNat zur Verfügung 

gestellt. 

 

Der Gemeinderat Welterod hat in seiner heutigen Sitzung zu dem Thema abgestimmt. 

Im Ergebnis wird das Forsteinrichtungswerk in der vorgestellten Fassung angenommen und 

soll ab 01.10.2023 Gültigkeit erlangen. 

 

Abstimmungsergebnis:  

7 Ja- Stimmen 

0 Nein-Stimmen 

0 Enthaltungen 

 

Der Beschluss ist damit gefasst. 

 

Tagesordnungspunkt 6: 

Beratung und Beschlussfassung zum Einvernehmen der Gemeinde in baurechtlichen 

Angelegenheiten (soweit zur Sitzung vorliegend). 

 

Entfällt, da zur Sitzung keine Anträge vorliegen. 

  

Tagesordnungspunkt 7: 

Beratung und Beschlussfassung zur Aktualisierung des Angebots zur Umrüstung der 

Straßenlampen auf LED. 

 

Top 7 muss vertagt werden, weil es neue Erkenntnisse über Fördermittel gibt. 

 

Vor Beschlussfassung sollen die Voraussetzungen und Modalitäten für Fördermittel 

überprüft werden. 
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Darüber hinaus muss geklärt werden, ob die Anzahl der Straßenlampen erhöht wird bzw. 

bereits vorhandene LEDs gegen den einheitlichen Farbton ausgetauscht werden. 

 

Abstimmungsergebnis:  

7 Ja- Stimmen 

0 Nein-Stimmen 

0 Enthaltungen 

 

Der Beschluss ist damit gefasst. 

 

Tagesordnungspunkt 8: 

 

Verschiedenes und Mitteilungen. 

 

1. 

Am 15. Juli 2023 soll ab 9.00 Uhr mit freiwilligen Helfern ein Arbeitsansatz in und um das 

„Bundeshaus“ Welterod stattfinden. 

 

2.  

Der 1. Beigeordnete Sascha Steeg informiert den Rat über den aktuellen Stand der 

erneuerbaren Energien. 

 

3.  

An der Kochallee soll eine Durchfahrtssperre für Pkws analog wie in Strüth errichtet 

werden. Die Straßenverkehrsbehörde der VG Nastätten soll die Beschilderung anordnen. 

 

Gleiches soll aus Richtung „In der Gewann“ in Richtung Gemarkungsgrenze 

(Wollmerschieder Weg) erfolgen. 

 

Wie bereits mit der Straßenmeisterei Bogel (Herrn Müller) abgeklärt, wird seitens des LBM 

an der Einmündung Wollmerschieder Weg/ L 335 kein Verkehrsspiegel aufgestellt. Der 

Ortsbürgermeister soll prüfen, ob es auf privatem Gelände auf Antrag der Gemeinde 

erfolgen kann. 

 

Ende des öffentlichen Teils der Sitzung um 21.16 Uhr. 


